



## 中秋节 新郑街头上演 暖心的一幕

# 八旬老人街头迷路 城管人员热心帮助

本报讯 中秋小长假第一天,新郑数字城管信息采集员樊小丽在轩辕路例行巡查城市管理问题时,路边一位年近八旬的老人举止异常引起她的注意。“老人东张西望,看起来很着急的样子。”看到这一幕,樊小丽猜想老人应该遇到什么困难了,立即上前搀扶住老人,并搬来椅子让她休息。

原来,这位老人找不到家了。樊小丽连忙找来热水和月饼,耐心询问老人的家庭情况。老人思维不太清晰,无论如何想不起来家庭住址、子女情况等消息。

樊小丽想把老人送到附近派出所求

助,但老人却不愿意,并坚称到了黄帝故里就认识回家的路了。由于信息采集员不能离开巡查网格,樊小丽请采集班长李小玲前来帮忙。两人温柔耐心地安抚老人,又挨家挨户地敲门帮助老人寻找家人,均未得到任何有效信息。

“我先给110打电话,然后通过采集员姐妹的‘朋友圈’发送老人的相关寻亲信息,让大家一起来帮忙。”李小玲说。半个小时后,终于等到老人的家人。原来,老人的儿媳此时正在焦急地寻找老人,对樊小丽和李小玲的帮助万般感激。  
新郑时报 李显文 通讯员 李培

## 去年以来 新郑市城乡居民 医保报销4.78亿元

本报讯 近年来,新郑市按照省市城乡居民基本医疗保险制度改革部署,将新农合和城镇居民医保整合为城乡居民基本医疗保险,有效解决了群众看病贵、因病致贫、因病返贫等问题,群众受益水平不断提升。

近日,在建档立卡贫困户樊爱让的家中,来自观音寺岳口村卫生服务站的工作人员为她的丈夫进行护理。据介绍,2010年,樊爱让的丈夫祁彦伟患上偏瘫,当时为了给丈夫治病,生活困苦不堪。新郑市精准扶贫工作开展后,樊爱让家成了健康扶贫政策的帮扶对象,她和丈夫都办理了基本医疗保险、大病补充保险和意外

保险等,这让祁彦伟的后期康复治疗有了着落。

2017年以来,新郑市将新农合和城镇居民医保整合为城乡居民基本医疗保险,实现了覆盖范围、筹资政策、保障待遇、医保目录、定点管理、基金管理的六统一,医疗保障体系更加公平,管理服务更加规范,医疗资源利用更加有效。这项举措收益的不止是建档立卡的困难群众,更是所有的参保市民。目前全市参保居民已达到55.2万人,适龄居民参保率达99%以上。从去年1月份到今年7月的一年半里,累计为群众报销医疗费用4.78亿元。

新郑时报 李显文

## 新郑市:打造精品街 提升大市容

本报讯 今年,新郑市按照一街一景观、一路一特色的原则,结合道路历史传承、文化特色、建筑风格、立面色彩等要素,通过加强环卫治理、提升绿化档次、强化设施管护、规范门头牌匾、美化建筑立面等方式,全力打造了一批整洁亮丽、功能完善、特色鲜明的样板街示范路精品区。投资3000多万元对郑新路、迎宾街、郑韩路、金城路等重点区域、重点街区的户外广告、门头招牌等进行了规范整治,形成了布局科学、疏密有序、制作精良、设置合理、管理规范的城市户外形象新格局。

全面开展户外广告整治工作。累计拆除大型户外广告87处,30500平方米,灯杆广告3974块,LED屏216块,橱窗广告740处,“一店多招”161处。在强化占道经营治理方

面,重点针对沿街门店的经营秩序、门前五包等情况,进行了逐户逐店走访,全面取缔超出批准地点范围从事占道经营和突店经营活动。同时,针对水果上市季节,为方便群众生活,设置了6处蔬菜瓜果临时经营疏导点。

为实施精品街道常态化、长效化管理,新郑市持续开展达标街道评比。以“洁净、有序、亮丽”为工作目标,进一步完善考核评价体系,细化管理标准,落实长效管理责任。截至目前,全市达标街道已达到72条,占到总数的85%。下一步,新郑市将继续按照“一店一牌、统一设置、统一高度”的要求对街道门面招牌进行重新制作安装,提升城市颜值,为市民创造更加美丽的生活环境。

新郑时报 李显文

本报讯 时逢中秋和国庆“双节”,为保障节日期间人民群众饮食安全,营造放心消费的良好环境,严防食品安全事故的发生,新郑市食品药品监督管理局采取有力措施,在全市范围内开展食品安全专项整治,确保人民群众度过一个欢乐祥和的佳节。

新郑时报 李显文  
通讯员 郑晓丹 文/图



## 守护食品安全 新郑这“五张网”厉害了



加强组织领导,落实食品安全监管责任。召开专题会议,研究部署“双节”期间食品安全监管工作,贯彻“以监督为中心,监、帮、促相结合”的工作方针,认真分析节日期间食品经营特点,重点细化各环节的监管措施,切实落实监管任务分工,做到工作部署到位、检查到位、责任到位。

排查风险隐患,加大“双节”市场监管力度。此次专项整治行动针对节日期间食品消费特点,结合群众反映的热点问题以及日常监督检查中暴露出的薄弱环节,有针对性地强化监管措施,加强食品生产、流通、餐饮消费领域食品安全监督检查。突出以肉制品、月饼、乳制品、饮料、米面油、食用农产品等为重点品种,重点检查销售过期食品、无证经营食品、食品标签不合格、未按规定条件储存、食品销售环境不达标、食品经营者自律制度落实不到位、违法添加非食用物质和滥用食品添加剂等违法行为,认真查找薄弱环节和安全隐患。同时,针对“双节”期间食品消费特

点,全面开展餐饮环节食品安全隐患大排查,重点对承办节日大型聚餐和旅游景点餐饮服务单位及农家乐、车站周边餐饮服务单位进行了食品安全专项检查。

强化抽检,严格时令食品安全监管。在全市范围开展食品监督抽检,还委托第三方检验机构对月饼、米、面、肉等食品进行监督抽样。本次抽检共144批次,其中畜禽肉及副产品31批次,包含猪肉及副产品23批次;水产品13批次;米41批次,面14批次;油25批次;月饼20批次。截至目前,已完成全部批次的检验,合格率为100%。

加强宣传教育,营造食品安全社会共治氛围。以节日为契机,加强宣传引导,营造了良好的社会氛围。

加强应急值守,强化信息报送。严格执行领导带班制和24小时值班制,要求节日期间全市14个乡镇(街道办)食品药品监管所每天下午4点前上报监管工作情况。畅通12331投诉举报热线,切实保护好消费者的合法权益。